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Verbale n. 2 del Consiglio di Dipartimento del 30 novembre 2012 
 

Il giorno 30 novembre dell’anno 2012, alle ore 11:00, previa regolare convocazione prot. N. 14743 

del 26 novembre 2012, si è riunito presso l’Aula “Sangiorgi” del Palazzo dei vecchi Istituti 

Biologici il Consiglio del Dipartimento di Scienze Biomediche e Oncologia Umana, per discutere e 

deliberare sul seguente 

Ordine del Giorno 

1) Comunicazioni del Direttore; 

2)  Approvazione verbali sedute del Consiglio dei giorni: 28/05/2012; 27/08/2012; 13/09/2012; 

24/09/2012; 06/11/2012; 

3)  Parere sulla richiesta di nulla osta, ai sensi dell’art. 6 Legge 370/99, formulata dalla dott.ssa 

Annalisa Del Prete; 

4)  Parere sulla richiesta formulata dal prof. Angarano, di utilizzo a scopo di didattica, ricerca 

ed assistenza, di un ricercatore MED/17 ai sensi dell’art. 6 c. 11 Legge 240/10, e apposita 

convenzione tra l’Università di Bari e L’università di Foggia; 

5)  Designazione nominativi Collegio di Disciplina; 

6)  Parere sulla richiesta di assegno di ricerca; 

7)  Adempimenti connessi agli assegni di ricerca; 

8)  Pareri su bandi di selezione per co.co.co., contratti per prestazioni occasionali e 

professionali; 

9)  Approvazione budget di previsione del Dipartimento per l’ e.f. 2013; 

10)  Pareri sulle richieste di frequenze dei laboratori di ricerca del Dipartimento; 

11)  Varie ed eventuali. 

Il Consiglio del Dipartimento risulta così composto: 

Nominativo Presente Giustificato Assente 

Professori Ordinari 

ANGARANO G. X   

CARRATU’ M.R. X   

CAVALLO L. X   

CICINELLI E. X   

DE MATTIA D. X   

FUMARULO R. X   

LOVERRO G.   X 

MONTAGNA M.T.  X  

PALASCIANO G.  X  

PEROSA F. X   

QUARTO M. X   

SELVAGGI L.E.  X  

SEMERARO N.  X  

SERIO G. X   

SILVESTRIS F.  X  

TESTINI M.   X 

VACCA A. X   

VENA G.A.  X  

Professori Associati 

BETTOCCHI S.   X 

CAGIANO R.   X 

CECI A.   X 
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COLUCCI M.   X 

D’ADDARIO V.  X  

DE PERGOLA G.  X  

DENTICO P.  X  

FEDERICI A. X   

FOTI C. X   

GERMINARIO C. X   

GIORDANO P. X   

LOPALCO P.L.  X  

MARIGGIO’ M.A. X   

MONNO L. X   

MONTEMURRO P. X   

PALMIERI V.O.  X  

PICCINNI G.   X 

POLIZZI R.A. X   

PORTINCASA P.  X  

RANIERI G.  X  

RESTA N.   X 

SANSONNO D.    X 

SANTORO G. X   

SIGNORILE G.   X 

Ricercatori 

ALFONSO R. X   

ALTAMURA A. X   

ALTOMARE M.A.L.   X 

BALDASSARRE M.E.  X  

BARBUTI G. X   

BARTOLOMEO N. X   

BONAMONTE D. X   

BUTTIGLIONE M.   X 

CACCAVO D. X   

CAGGIANO G.  X  

CAPURSI T.  X  

CARRATA R.  X  

CARRIERO C.  X  

CAUSIO F.  X  

CECI O.R.   X 

CORMIO G.   X 

DE SALVIA M. X   

DEL PRETE A. X   

DELL’OSSO A.   X 

DI NARO E.   X 

FAIENZA M.F.  X  

GATTI P.  X  

GIUSTINO A. X   

INDELLICATI G.   X 

LAFORGIA N.  X  

LAULETTA G. X   

LEPERA A. X   
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LOIZZI V.   X 

MAPPA L. X   

MARINACCIO M.   X 

MONTAGNANI M. X   

MUNNO I.  X  

NACCI C. X   

NAPOLI C.  X  

PELLEGRINO N.M. X   

PINTO V. X   

POTENZA M.A. X   

PRETE M.   X 

RACANELLI V. X   

RIA R.   X 

ROSSIELLO M.R. X   

SCHETTINI F.   X 

SIMONE C.   X 

STELLA A.   X 

SUSCA F.C.   X 

TARTAGNI M.   X 

TATTOLI M.  X  

TREROTOLI P. X   

TUCCI M.  X  

VICINO M.   X 

VIMERCATI A.   X 

VINELLA A. X   

Ass. Ruolo ad Esaurimento 

MINERVINI M.M.  X  

Rappresentanti Personale T.A. 

BOCCARELLA M. X   

CAFFORIO P.  X  

CASTRIOTA G.P. X   

COLELLA G.B. X   

CONTINO R. X   

IACOVELLI A.R. X   

PERSICHELLA M. X   

POLIZZI A.M.  X  

ROSIELLO C. X   

SPECCHIA A. X   

Segretario Amministrativo 

DE FAZIO V. X   

 

Presiede il Consiglio il Direttore del Dipartimento, Prof.ssa Gabriella Serio, verbalizza il Segretario 

Amministrativo, Dott. Vincenzo De Fazio. 

Il Direttore, alle ore 11:15, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. 

Si passa, quindi, all’esame dei punti all’odg. 

1) Comunicazioni del Direttore. 

- Il Direttore informa che dal Responsabile dell’Ufficio Elettorale è giunta richiesta di un 

nominativo di un  docente, in rappresentanza del Dipartimento, quale componente della 
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Commissione Elettorale Organizzativa per la elezione delle rappresentanze degli studenti negli 

organi di governo. Il Direttore propone la dott.ssa Achiropita Lepera. 

Il Consiglio, all’unanimità, esprime parere favorevole.  

- Il Direttore, nell’informare che dal Dipartimento Ricerca, Didattica e Relazioni Esterne è giunta 

la richiesta di individuare i nominativi dei referenti quali componenti del Comitato di Ateneo 

per l’Orientamento ed il Tutorato, riferisce che per la nostra Facoltà/Scuola, sono stati 

individuati i nominativi delle prof.sse Musti e Punzo. 

2)  Approvazione verbali sedute del Consiglio dei giorni: 28/05/2012; 27/08/2012; 13/09/2012; 

24/09/2012; 06/11/2012. 

Il Direttore, nel ricordare di aver inviato a mezzo mail le bozze dei verbali in approvazione, 

chiede se vi siano richieste di modifiche e/o integrazioni. Non essendovene, pone in votazione 

singolarmente i verbali suddetti. 

Verbale del Consiglio del 28/05/2012: approvato all’unanimità 

Verbale del Consiglio del 27/08/2012: approvato all’unanimità; 

Verbale del Consiglio del 13/09/2012: approvato all’unanimità; 

Verbali dei Consigli del 24/09/2012: approvati all’unanimità; 

Verbale del Consiglio del 06/11/2012: approvato all’unanimità. 

3) Parere sulla richiesta di nulla osta, ai sensi dell’art. 6 Legge 370/99, formulata dalla 

dott.ssa Annalisa Del Prete. 

Il Direttore informa il Consiglio che la dott.ssa Annalisa Del Prete, Ricercatore Confermato per 

il SSD MED/05 – Patologia Clinica, ha formulato istanza di nulla osta all’Amministrazione di 

appartenenza, ai sensi della Legge 370/99, art. 6, finalizzato ad una procedura di trasferimento, 

presso il Dipartimento di Medicina Molecolare e Traslazionale dell’Università degli Studi di 

Brescia, il cui avviso di vacanza è stato pubblicato nella G.U. del giorno 13/11/2012, per la 

copertura di un posto di ricercatore universitario di ruolo, per il settore concorsuale 06/A2 – 

Patologia Generale e Patologia Clinica, SSD MED/05 – Patologia Clinica. Il Direttore informa, 

altresì, che in merito a questa richiesta, il prof. Ruggiero Fumarulo, Professore Ordinario nonché 

Decano del SSD MED-05, ha formalizzato la propria disponibilità ad assumere, con effetto 

immediato, tutti gli insegnamenti eventualmente lasciati liberi dalla dott.ssa Del Prete. 

Il Direttore, verificato che non vi sono richieste di interventi e/o di chiarimenti, pone in 

votazione il parere sulla richiesta di nulla osta, ai sensi dell’art. 6 Legge 370/99, formulata dalla 

dott.ssa Annalisa Del Prete. 

Il Consiglio, all’unanimità, esprime parere favorevole.  

4) Parere sulla richiesta formulata dal prof. Angarano, di utilizzo a scopo di didattica, ricerca 

ed assistenza, di un ricercatore MED/17 ai sensi dell’art. 6 c. 11 Legge 240/10, e apposita 

convenzione tra l’Università di Bari e L’università di Foggia. 

Il Direttore ricorda che, nella seduta del 12 novembre 2009, la Facoltà di Medicina e Chirurgia di 

Bari aveva deliberato riguardo all’attribuzione di n. 1 posto di Ricercatore per il SSD MED/17 – 

Malattie Infettive, da ricoprire mediante chiamata per trasferimento. L’iter amministrativo si era 

concluso con la chiamata, nel Consiglio di Facoltà di Medicina e Chirurgia del 22 marzo 2010, 

della Dott.ssa Annnalisa Saracino, già Ricercatore confermato presso l’Università degli Studi di 

Foggia.  

A tutt’oggi, a seguito del blocco delle assunzioni, la Dott.ssa Saracino non ha potuto ancora 

assumere servizio presso la nostra Università ed inoltre il SSD MED/17 non è rientrato nei criteri 

per la distribuzione dei Punti Organico attribuiti al nostro Ateneo per il 2012, così come 

approvati nella riunione del S.A del 13/11/2012.  

Peraltro alla dott.ssa Saracino non può applicarsi quanto deliberato nella medesima seduta del 

S.A.  circa l’iter procedurale per l’attivazione di assegni per la collaborazione ad attività di 

ricerca, nelle more dell’assunzione dei rimanenti vincitori di concorso, in quanto ciò sarebbe 

causa di un grave pregiudizio per la carriera della stessa che, come già detto, è già ricercatore 

confermato presso l’Università di Foggia. 
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Inoltre il Direttore ricorda che nella stessa seduta del S.A. del 13/11/2012, è stata approvata una 

convenzione quadro tra l’Università di Bari e quella di Foggia, volta a facilitare e regolamentare 

le attività di didattica e di ricerca e ove previste di assistenza presso i due Atenei, da parte di 

professori e ricercatori a tempo pieno, ai sensi di quanto disposto dall’ art. 6 comma 11 della L. 

240/2010 e dal DM 167/2010.  

In relazione all’applicazione di tale convenzione, in data 16 novembre il Prof. Angarano ha fatto 

pervenire una richiesta per l’utilizzo temporaneo della dott.ssa Annalisa Saracino ricercatore del 

SSD MED/17 in servizio presso l’Università degli Studi di Foggia, avendo acquisito la 

disponibilità della stessa dottoressa nonché i pareri favorevoli espressi nelle sedute delle Facoltà 

di Medicina di Foggia e di Bari entrambi in data 26 novembre; il Consiglio del Dipartimento di 

Medicina Clinica e Sperimentale di Foggia si esprimerà entro il mese di dicembre. 

Il Direttore ricorda che le operazioni di mobilità temporanea tra i due Atenei sono previste senza 

aggravio di spesa per le rispettive strutture e auspica pertanto che oltre alla possibilità di 

contestuale disponibilità di trasferimento da parte di personale docente del nostro Ateneo presso 

l’Università di Foggia, i fondi già destinati all’attivazione dell’assegno di ricerca per il SSD 

MED/17, le somme relative all’integrazione per le attività assistenziali da prestare da parte del 

ricercatore presso l’Azienda Ospedaliero Universitaria Policlinico, nonché  eventuali altre risorse 

che dovessero rendersi disponibili anche a seguito di mobilità di docenti presso altri Atenei (vedi 

esito favorevole al trasferimento della Dott.ssa Del Prete SSD MED/05 del nostro Dipartimento), 

possano essere temporaneamente allocate per rendere operativo il trasferimento della Dott.ssa A. 

Saracino in attesa che la stessa possa al più presto prendere definitivamente servizio presso il 

nostro Ateneo. 

Interviene il Prof. Angarano che, nel ringraziare il Direttore ed il Consiglio per l’attenzione, 

sottolinea l’intensa attività di collaborazione scientifica condivisa con la dott.ssa Saracino. 

Interviene, altresì, la dott.ssa Lepera che nel sottolineare le collaborazioni già in atto con la 

dott.ssa Saracino ed il gruppo di ricerca del Prof. Angarano, si dichiara d’accordo con la richiesta 

formulata dal medesimo. 

Il Direttore pone in votazione la richiesta formulata dal Prof. Angarano. 

Il Consiglio, all’unanimità, esprime parere favorevole e invita il Direttore a trasmettere agli 

organi centrali la presente delibera per i necessari adempimenti.  

5) Designazione nominativi Collegio di Disciplina. 

Il Direttore informa il Consiglio che la Direzione Generale di Ateneo ha inviato richiesta di 

designazione di nominativi per la costituzione del Collegio di Disciplina, competente per i 

procedimenti disciplinari nei confronti dei professori di I e II fascia e dei ricercatori a tempo 

indeterminato e assistenti del ruolo ad esaurimento.  

Poiché sono richiesti tre nominativi, uno per ciascun ruolo, il Direttore propone: 

- per la I fascia il Prof. Michele Quarto; 

- per la II fascia il Prof. Antonio Federici; 

- per i ricercatori e gli assistenti del ruolo ad esaurimento la dott.ssa Achiropita Lepera.  

Il Consiglio, all’unanimità, esprime parere favorevole.  

6) Parere sulla richiesta di assegno di ricerca. 

Il Direttore informa il Consiglio che alla Dr.ssa Annalisa Del Prete, con nota prot. N. 71047 del 

16/11 u.s. del Dipartimento Risorse Umane e Organizzazione, è stato riattribuito un residuo di 

anni 1 e mesi 2 (fondi Amministrazione), in qualità di responsabile dell’assegno di ricerca, 

programma n. 05.05, bandito con D.R. n. 69/2011.  Nell’ambito dell’apposito regolamento 

emanato con D.R. n. 4366 del 29/06/2011 si ricordano, tra le modalità di conferimento degli 

assegni, la procedura che ha per oggetto programmi specifici di ricerca dotati di proprie risorse 

finanziarie, di tipo “B”.  

La dott.ssa Del Prete richiede, nell’ambito della tipologia “b”, e facendo seguito a quanto 

deliberato dal Consiglio di Amministrazione dell’Università in data 24/07/2012, un nuovo 

assegno di ricerca di durata annuale, incardinato nel Settore Scientifico Disciplinare MED/05 - 
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Patologia Clinica, per un importo comprensivo di oneri riflessi di  € 23.075,80. Al finanziamento 

dell’Amministrazione Centrale già menzionato, di anni 1 e mesi 2, il Direttore propone, qualora 

richiesto, di aggiungere risorse proprie del Dipartimento, non vincolate e giacenti sul capitolo di 

bilancio 103310 - Assegnazioni a favore dell’Amministrazione Centrale. 

I requisiti richiesti ai candidati sono: 

-Laurea specialistica in Scienze Biologiche o Biotecnologiche 

-Ampia esperienza nelle tecniche di coltura cellulare e nello studio funzionale dei mitocondri. 

-Conoscenza della lingua inglese 

Titolo del progetto: “Ruolo dei mitocondri nella biologia delle cellule dendritiche: studio della 

biogenesi mitocondriale nel processo di differenziamento da monociti a cellule dendritiche”. 

Il Direttore, dopo aver verificato che non vi sono richieste di interventi, pone in votazione il 

parere sulla proposta di bando per il conferimento di un assegno di ricerca  “B” del nuovo 

regolamento per il conferimento di assegni di ricerca, di cui al D.R. n. 4366 del 29/06/2011, così 

come formulata dalla Dr.ssa Annalisa Del Prete.  

Il Consiglio approva all’unanimità. 

7) Adempimenti connessi agli assegni di ricerca. 

Il Direttore informa il Consiglio che l’Area Ricercatori e Assegni di Ricerca ha inviato copia del 

contratto per assegno di ricerca attribuito alla dott.ssa Patrizia Zaccagnino, di cui al bando D.R. 

3683 del 23/07/2012, programma n. 06.15. A tal fine, è necessario procedere alla nomina del 

tutor per l’assegnista sopra detta.  

Il Direttore, sentita la dott.ssa Del Prete, richiedente l’assegno di ricerca, propone che il tutor 

della dott.ssa Zaccagnino sia il prof. Fumarulo.  

Il Consiglio approva all’unanimità. 

8) Pareri su bandi di selezione per co.co.co., contratti per prestazioni occasionali e 

professionali. 

Il Direttore informa il consiglio che sono pervenute richieste per sei bandi co.co.co.; come prassi, 

passa all’esame ed alla votazione delle singole richieste. 

- Proposta pervenuta dalla Prof.ssa  Maria Teresa Montagna per una procedura selettiva 

pubblica per titoli per il conferimento di un contratto di collaborazione coordinata e 

continuativa della durata di mesi 5 (cinque) per un compenso di € 5.448,26 

(cinquemilaquattrocentoquarantotto,26) al lordo delle ritenute fiscali e degli oneri 

previdenziali a carico del percipiente ed al netto degli oneri riflessi a carico del Dipartimento 

per “Raccolta dati relativi alle abitudini alimentari nei bambini della scuola primaria” 

nell’ambito del progetto di ricerca: ” Igiene tra i banchi di scuola”, finanziato dal Comune di 

Bari  il cui responsabile è la Prof.ssa  Maria Teresa Montagna. La Prof.ssa Montagna ha 

comunicato di aver accertato che non vi sono, all’interno del Dipartimento, le professionalità 

richieste per lo svolgimento di detta attività con il personale in servizio e che il profilo 

richiesto è quello di un candidato che abbia la Laurea in  Scienze della Formazione Primaria, 

oltre a specifiche conoscenze nell’ambito dell’oggetto della prestazione. Il Direttore preso 

atto di quanto comunicato dalla Prof.ssa Montagna nonché dalla richiesta dalla medesima 

formulata, pone in votazione il parere sul bando di selezione sopra menzionato. Il Consiglio 

approva all’unanimità. 

- Proposta pervenuta dal Prof. Luciano Cavallo per una procedura selettiva pubblica per titoli 

per il conferimento di un contratto di collaborazione coordinata e continuativa della durata 

di mesi 6 (sei) per un compenso di € 4.706,62 (euro quattromilasettecentosei/62) al lordo 

delle ritenute fiscali e degli oneri previdenziali a carico del percipiente ed al netto degli 

oneri riflessi a carico del Dipartimento per “Esecuzione, interpretazione e formulazione 

relativa diagnosi di esami di diagnostica immuno-allergologica, in particolare Skin Prick 

Test e Spirometrie su pazienti pediatrici, anche diversamente abili”, nell’ambito del progetto 

di ricerca: ”Indoor-school: esposizione ad inquinanti indoor: linee guida per la valutazione 

dei fattori di rischio in ambiente scolastico e definizione delle misure per la tutela della 
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salute respiratoria degli scolari e degli adolescenti”, finanziato dall’Istituto Superiore della 

Sanità il cui responsabile è il Prof. Luciano Cavallo. Il Prof. Cavallo ha comunicato di aver 

accertato che non vi sono, all’interno del Dipartimento, le professionalità richieste per lo 

svolgimento di detta attività con il personale in servizio e che il profilo richiesto è quello di 

un candidato che abbia la Laurea in Medicina e Chirurgia o equivalente laurea specialistica, 

abilitazione all’esercizio della professione medica ed iscrizione al relativo albo; 

specializzazione in Pediatria, oltre a specifiche conoscenze nell’ambito dell’oggetto della 

prestazione. Il Direttore preso atto di quanto comunicato dal Prof. Cavallo nonché dalla 

richiesta dal medesimo formulata, pone in votazione il parere sul bando di selezione sopra 

menzionato. Il Consiglio approva all’unanimità. 

- Proposta pervenuta dal Prof. Luciano Cavallo per una procedura selettiva pubblica per titoli 

per il conferimento di un contratto di collaborazione coordinata e continuativa della durata 

di mesi 6 (sei) per un compenso di € 7.844,37 (euro settemilaottocentoquarantaquattro/37) al 

lordo delle ritenute fiscali e degli oneri previdenziali a carico del percipiente ed al netto 

degli oneri riflessi a carico del Dipartimento per “Esecuzione, interpretazione e 

formulazione relativa diagnosi di esami di diagnostica immuno-allergologica, in particolare 

Skin Prick Test e Spirometrie su pazienti pediatrici, anche diversamente abili”, nell’ambito 

del progetto di ricerca: ”Indoor-school: esposizione ad inquinanti indoor: linee guida per la 

valutazione dei fattori di rischio in ambiente scolastico e definizione delle misure per la 

tutela della salute respiratoria degli scolari e degli adolescenti”, finanziato dall’Istituto 

Superiore della Sanità il cui responsabile è il Prof. Luciano Cavallo. Il Prof. Cavallo ha 

comunicato di aver accertato che non vi sono, all’interno del Dipartimento, le professionalità 

richieste per lo svolgimento di detta attività con il personale in servizio e che il profilo 

richiesto è quello di un candidato che abbia la Laurea in Medicina e Chirurgia o equivalente 

laurea specialistica, abilitazione all’esercizio della professione medica ed iscrizione al 

relativo albo, oltre a specifiche conoscenze nell’ambito dell’oggetto della prestazione. Il 

Direttore preso atto di quanto comunicato dal Prof. Cavallo nonché dalla richiesta dal 

medesimo formulata, pone in votazione il parere sul bando di selezione sopra menzionato. Il 

Consiglio approva all’unanimità. 

- Proposta pervenuta dal  Prof. Angelo Vacca per una procedura selettiva pubblica per titoli e 

colloquio per il conferimento di un contratto di collaborazione coordinata e continuativa 

della durata di mesi 12 (dodici) per un compenso di € 11.766,55 (euro 

undicimilasettecentosessantasei/55) al lordo delle ritenute fiscali e degli oneri previdenziali 

a carico del percipiente ed al netto degli oneri riflessi a carico del Dipartimento per “Studio 

del ruolo di HIF-1α nell’angiogenesi e nella resistenza delle cellule endoteliali midollari e 

dei fibroblasti dei pazienti con mieloma multiplo”  nell’ambito di un progetto di ricerca 

denominato ”Studio del fattore HIF-1α nelle cellule endoteliali e nei fibroblasti midollari dei 

pazienti con mieloma multiplo”, finanziato da AIRC Investigator Grant. Il Prof. Vacca ha 

comunicato di aver accertato che non vi sono, all’interno del Dipartimento, le professionalità 

richieste per lo svolgimento di detta attività con il personale in servizio e che il profilo 

richiesto è quello di un candidato che abbia la Laurea in Scienze Biologiche o Scienze 

Biotecnologiche; abilitazione all’esercizio della libera professione del Biologo, oltre a 

specifiche conoscenze nell’ambito dell’oggetto della prestazione. Il Direttore preso atto di 

quanto comunicato dal Prof. Vacca nonché dalla richiesta dal medesimo formulata, pone in 

votazione il parere sul bando di selezione sopra menzionato. Il Consiglio approva 

all’unanimità. 

- Proposta pervenuta dal  Prof. Angelo Vacca per una procedura selettiva pubblica per titoli e 

colloquio per il conferimento di un contratto di collaborazione coordinata e continuativa 

della durata di mesi 12 (dodici) per un compenso di € 11.766,55 (euro 

undicimilasettecentosessantasei/55) al lordo delle ritenute fiscali e degli oneri previdenziali 

a carico del percipiente ed al netto degli oneri riflessi a carico del Dipartimento per 
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“Applicazione di test in vitro di tecnologie di biologia cellulare e molecolare, nonché di 

proteomica per lo studio dell’inibizione dell’angiogenesi nel microambiente tumorale del 

mieloma multiplo” nell’ambito del progetto di ricerca ”Studio del pathway HGF-cMET 

nell’angiogenesi midollare dei pazienti con mieloma multiplo”, finanziato da AIRC 5 PER 

MILLE.  Il Prof. Vacca ha comunicato di aver accertato che non vi sono, all’interno del 

Dipartimento, le professionalità richieste per lo svolgimento di detta attività con il personale 

in servizio e che il profilo richiesto è quello di un candidato che abbia la Laurea in Scienze 

Biologiche, abilitazione all’esercizio della libera professione di Biologo; Dottorato di 

Ricerca, oltre a specifiche conoscenze nell’ambito dell’oggetto della prestazione. Il Direttore 

preso atto di quanto comunicato dal Prof. Vacca nonché dalla richiesta dal medesimo 

formulata, pone in votazione il parere sul bando di selezione sopra menzionato. Il Consiglio 

approva all’unanimità. 

- Proposta pervenuta dal  Prof. Angelo Vacca per una procedura selettiva pubblica per titoli e 

colloquio per il conferimento di un contratto di collaborazione coordinata e continuativa 

della durata di mesi 12 (dodici) per un compenso di € 11.766,55 (euro 

undicimilasettecentosessantasei/55) al lordo delle ritenute fiscali e degli oneri previdenziali 

a carico del percipiente ed al netto degli oneri riflessi a carico del Dipartimento per 

“Valutazione in vitro delle proprietà antiangiogeniche della pomalidomide nei pazienti con 

mieloma multiplo” nell’ambito del Progetto ”Studio dell’attività antiangiogenica della 

pomalidomide nel mieloma multiplo”, il cui responsabile è il Prof.  Angelo Vacca. Il Prof. 

Vacca ha comunicato di aver accertato che non vi sono, all’interno del Dipartimento, le 

professionalità richieste per lo svolgimento di detta attività con il personale in servizio e che 

il profilo richiesto è quello di un candidato che abbia la Laurea in Biotecnologie; Dottorato 

di Ricerca in Medicina Molecolare, oltre a specifiche conoscenze nell’ambito dell’oggetto 

della prestazione. Il Direttore preso atto di quanto comunicato dal Prof. Vacca nonché dalla 

richiesta dal medesimo formulata, pone in votazione il parere sul bando di selezione sopra 

menzionato. Il Consiglio approva all’unanimità. 

9) Approvazione budget di previsione del Dipartimento per l’ e.f. 2013. 

Il Direttore, prima di passare la parola al Segretario Amministrativo, illustra brevemente le 

novità che riguardano la contabilità ed i bilanci dell’Università e dei Dipartimenti. Dopo di ciò, 

prende la parola il Segretario Amministrativo che, prima di passare all’analisi del budget di 

previsione del Dipartimento per l’e.f. 2013, illustra ai presenti le novità legislative che hanno 

determinato un completo rivolgimento delle contabilità dell’Università e dei Dipartimenti. 

Dopo alcuni interventi e richieste di chiarimenti, il Segretario procede all’illustrare la proposta di 

budget finanziario di previsione per l’e.f. 2013. Verificato che non vi sono ulteriori richieste di 

chiarimenti e/o di interventi, il Direttore pone in votazione la proposta di budget finanziario di 

previsione per l’e.f. 2013 per il Dipartimento. 

Il Consiglio approva all’unanimità. 

10) Pareri sulle richieste di frequenze dei laboratori di ricerca del Dipartimento. 

Il Direttore informa il Consiglio che la dott.ssa Serafina Rutigliano, laureata in Scienze 

Biosanitarie presso questa Università, ha presentato istanza per la frequenza dei laboratori di 

ricerca della prof.ssa Montagna, impegnandosi a presentare apposita polizza assicurativa a 

copertura delle responsabilità e degli infortuni. 

Il Consiglio approva all’unanimità. 

11) Varie ed eventuali. 

Non ve ne sono. 

Non essendoci null’altro da discutere, il Direttore dichiara sciolta la seduta alle ore 12:15. 

Del che viene redatto il presente verbale, che sarà portato in approvazione nella seduta del 

Consiglio immediatamente successiva. 
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Il Segretario Amministrativo                 Il Direttore  

  Dott. Vincenzo De Fazio     Prof.ssa Gabriella Serio 

 

 


